

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Todor Zsivkov vezetésével Bolgár párt- és állami küldöttség érkezett hazánkba

Ünnepélyes fogadtatás — Tárgyalások  
Diszvacsoara



Todor Zsivkovot és Kádár Jánost üdvözlik a bolgár kolónia tagjai a Parlament előtt. (MTI-fotó: Soós Lajos felvétele — Telefoto — KS)

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának meghívására kedden hivatalos, baráti látogatásra — párt- és állami küldöttség élén — hazánkba érkezett Todor Zsivkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának főtitkára, a Bolgár Népköztársaság Államtanácsának elnöke.

A vendégek különrepülőgépe a délelőtti órákban landolt a Ferihegyi repülőtérre. Todor Zsivkovot, valamint a bolgár küldöttség többi tagját a légikikötő betonján Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke, Lázár György, a Minisztertanács elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai üdvözölték. Ezután a vendégek és vendéglátók gépkocsikba szálltak, s a Kossuth Lajos tere hajtottak.

Az Országház előtt, a Bolgár Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság zászlóival díszített téren a díszmotorosok kíséretében érkező bolgár párt- és állami küldöttséget katonai tiszteletadással fogadták. A téren — amely körül a vendégek üdvözlésére több ezer budapesti dolgozó gyűlt össze — felsorakozott a Magyar Néphadsereg díszzászlója.

A Kádár János, Losonczy Pál és Lázár György társaságában érkező Todor Zsivkovot, s a küldöttség többi tagját Aczél György, a KB titkára, Korom Mihály, a KB titkára, Méhes Lajos ipari miniszter, Ovári Miklós, a KB titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Várkonyi Péter, a KB titkára, Apró Antal, az országgyűlés elnöke, Trautmann Rezső, az Elnöki Tanács helyettes elnöke, Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese, valamint a kormány több tagja, az állami, a társadalmi élet számos más vezető kép-

viselője fogadta. Jelen volt a BKP KB főtitkárának, a Bolgár Népköztársaság, Államtanácsa elnökének a nemzetközi kommunista és munkásmozgalmában, a szocialista országok közösségében kifejtett internacionista tevékenysége, valamint a magyar-bolgár kapcsolatok elmélyítésében szerzett kimagasló érdemei elismeréseként.

Losonczy Pál a kitüntetés átadásakor hangoztatta: Todor Zsivkov több mint fél évszázada kapcsolódott be a munkásmozgalmába; az illegális, az antifasiszta harc nehéz éveiben mindig tántoríthatatlanul, igaz forradalmárhoz méltóan küzdött népe szabadságáért, országa felvirágoztatásáért. Csaknem három évtizede, hogy harcedzett testvérpártunk, a Bolgár Kommunista Párt élén áll. A szocialista társadalom építésében elért nagyszerű eredmények elválaszthatatlanok munkásságától.

Todor Zsivkov meleg szavakkal mondott köszönetet a megtisztelésért. Ezt követően átadta Kádár Jánosnak a Georgi Dimitrov Erdemrendet, a Bolgár Népköztársaság legmagasabb kitüntetését, amelyvel 70. születésnapja alkalmából tüntette ki az Államtanács az MSZMP KB első titkárát: annak elismeréseként, hogy munkásságával hozzájárult a testvéri Magyar Népköztársaság szocialista fejlődéséhez, a bolgár-magyar barátság elmélyítéséhez, az országaink, népeink és pártjaink közötti együttműködéshez.

A bensőséges ünnepség után a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és Minisztertanácsa a Parlament vadászterében díszvacsorát adott a Todor Zsivkov vezette bolgár párt- és állami küldöttség tisztelőiére. A vacsorán Kádár János és Todor Zsivkov pohárköszöntőt mondott. (A pohárköszöntőket lapunk 2. oldalán ismertjük.)

## Szakszervezeti tanácskozások

Emelkedett a textiliparban dolgozók általános műveltsége, az alapfokú iskolai képzettség az ágazatban magasabb az ipari átlagnál — állapította meg a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége keddi ülésén, amelyen a munkahelyi művelődés helyzetéről tárgyalt. Tíz textilipari vállalatnál készítették előzően felmérést, amely azt bizonyította, hogy ma már a legtöbb hegyen elfogadják vállalati feladatként a dolgozók művelődésének sejtését. A vállalatok a társadalmi szervekkel közösen nagy gondot fordítanak a dolgozók szakmai műveltségének emelésére, ennek eredményeként az utóbbi években korszerűbb és tervszerűbb lett a szakmunkás-képzés.

A felmérés megállapította, hogy javultak a munkahelyi művelődés tárgyi feltételei. Sok esetben azonban még formális a vállalati művelődési bizottságok munkája.

Fokozódott a szocialista brigádok szerepe a munkahelyi művelődés fejlesztésében. Csökkenőben vannak a kulturális vállalkások formális vonásai. Fejlődés tapasztalható a vállalati munkásszállások kulturális életében is.

Összességében azonban a dolgozók igényeinek megfelelő programok, kulturális feladatok kidolgozása, kivétel nélkül, mutatott rá a szakszervezet elnöksége. Ezen első sorban a vállalati művelődés jobb irányításával, az ezzel foglalkozó felelősök, szervezetek tevékenységének összehangolásával kell változtatni.

Az elmúlt időszakban növekedett a bányászati népgazdasági szerepe, s a műszaki fejlesztések és tűzvédelmi intézkedések hatására csökkentek az ágazat dolgozóit fenyegető veszélyforrások — állapították meg a Bányai Dolgozók Szakszervezetének kedden Leányfalun megtartott elnökségi ülésén, amelyen a bányamentés jelenlegi helyzetét tekintették át. A tanácskozáson a többi között elmondták: a bányamentő állományok fejlesztésére — az 1974-ben készült terv alapján — 1976-80 között 256 millió forintot fordítottak.

Az elnökségi ülésen megvizsgálták a munkaerőhelyzetét is. Evente 200-300 új bányamentőt képeznek ki, 85 százalékuk a szénbányászban dolgozik. A testület azonban arra is rámutatott, hogy az utóbbi esztendőben kevésbé vonzza az alkalmas fiatalokat ez a munka, s sürgető feladat tehát: gondoskodni az utánpótlásról. (MTI)

## Magyar-amerikai megállapodás

Új típusú, energiatakarékos, korszerű, 10 literes hengerűrtartalmú, dizelmotor kifejlesztésére írtak alá szerződést kedden Budapesten az egyesült államokbeli Cummins cég, valamint a Mogurt, a Autó- és Csepel Autógyár és az Ikarus képviselői. Az érintett magyar vállalatok már hosszabb ideje kapcsolatot tartanak fenn az

Szabálmódosítások, alkotók támogatása, szövetkezetek helyzete

## Ülést tartott a megyei tanács vb

A megyei tanács végrehajtó bizottsága tegnap, kedden tartott ülését az előterjesztések között hozzájárult ahhoz, hogy a Szegedi Magas- és Mélyépitőipari Vállalat leányvállalatot alapítson. A leányvállalat létrehozását szükségessé teszi: Szegeden évek óta gondot okoz a felújítás és fenntartási kapacitás szűkössége, a városban kevés az olyan építőipari szervezet, amely megfelelő műszaki színvonalon, gazdaságosan és felelősséggel végezné a kisebb fenntartási munkákat és rugalmasan alkalmazkodna a változó igényekhez. Am az egész megye területén számottevő azoknak az építőipari munkásoknak a száma, akik nem építőipari szervezeteknél dolgoznak, és ily módon be lehetne „kicsomagolni” őket a rekonstrukciós feladatok elvégzésébe.

A testület jóváhagyta a fogyasztási szövetkezetek Csongrád megyei szövetségének alapszabályát és a KISZÖV alapszabály-módosítását.

Határozott a vb a megyében élő alkotók támogatásának módjáról is. Az anyagi támogatással segítséget nyújtanak alkotói kollektívák létrehozásához, illetve a tehetséges fiatal művészek beilleszkedéséhez. A segítségnek többféle módja van, formája a következő: egyetemes alkotói, fiatalok és vendégművészek alkotói támogatása. Ezt a segítséget olyan hivatásos művész kaphatja, aki a Művészeti Alapnak, illetve szövetkezetnek tagja, vagy felsőfokú művészdiplomával rendelkezik, de megkaphatja a népművészek, illetve a művészeti kutatómunkát végzők is. A pályázónak meg kell jelölni, hogy milyen támogatási formát igényel és indoklásul részletes munkaprogramot kell benyújtania, ami tartalmazza eddigi tevékenységének fontos eredményeit és művészeti célkitűzéseit. Az alkotói támogatás elnyerésére a megyei tanács vb művelődési osztálya minden évben pályázatot hirdet. Erről értesítik a művészeti intézményeket, kollektívákat, műhelyeket, közművelődési intézményeket és a hivatásos alkotókat, sajtó nyilvánossága útján pedig valamilyen érdekeltek.

A végrehajtó bizottság meghallgatta a megyei tevékeny vállalat vezetőinek beszámolóját és több határozatot hozott a gyász-

szertartások kulturáltabb feltételei megteremtése érdekében.

Ezt követően a testület tájékozódott a veszteségrendezés alá vont mezőgazdasági termelőszövetkezetek gazdasági és pénzügyi helyzetéről. Örömmel állapították meg, hogy az elmúlt év eredményei alapján nem kellett államilag veszteségrendezési eljárást indítani, a gondokon a téveszerű önerőből segítettek. Egyébként megvizsgálták, hogy a korábbi években szanált szövetkezetek miképp teljesítették a központi, illetve a vb feladatait, előírásait, amelyek a támogatáshoz kötelezték. Öt téveszerű a helyzet kép a következő: az öpusztaszeri Árpád vezér Tsz-ben a tanyaterületek felszámolása nem valósult meg a kívánt ütemben. Ennek részben oka, hogy az erdőgazdálkodási társulástól nem kapták meg az ígért segítséget, másrészt az elhagyott tanyák tulajdonjogát nem tudták megrendezni. A szántóföldi növénytermelés vetésszerkezetét az előírás szerint alakították ki; a növénytermelés hozamai elfogadhatók, azonban a termelési költségek magasak. Gépesítésre van szükség, ezenkívül az üzemi munkaszervezettel a költségek mérsékelhetők.

A szatymazi Homokgyöngye Tsz-ben a vb-határozatnak megfelelően 12 hektár szőlőt felszámoltak és a sertes-ághozat is megszüntették. Az épületeket bérbe adták. A női munkaerőt a növénytermelésben, illetve egy másik tésszel kooperálva rendszeresen foglalkoztatni tudják. A Finn-Magyar Barátság Tsz-szel együttműködési szerződést kötöttek, és ez is hozzájárul a jobb eredményekhez. A szeged-tápai Tiszatáj Tsz beolvadt a hőmezővársárhelyi Rákóczi Tsz-be múlt év júliusában. Az egyesülés nem ingatta meg a vásártérségi helyzetét. Az egyesült téssz a nyereségből a korábbi éveket megközelítő arányú részesedést alapot képzett. A volt Tiszatáj Tsz tagságának foglalkoztatottságát biztosították, és közös munkaszervezeteket alakítottak ki. Az egyesülés óta sem volt nagyobb a fluktuáció, mint a korábbi időszakban. Az idén több mint 100 millió forintos fejlesztési forrásból gazdálkodhatnak aminek nagyobb részét tápai területen használják fel, illetve a Tiszatáj Tsz kötelezettségeit törlesztik. Az ásatalmi Felszabadulás, Tsz-ben a tervezett szőlő- és spárgatelephéti elvégezték gépműhelyt és szarvasmarha-istállót építettek a szarvasmarha-állományt fejlesztik. A rússai Napsugár Tsz tavaly kiemelkedő eredményt ért el. A gazdálkodás hatékonysága elérte a jó szövetkezetek színvonalát. Végül is mind az öt téssz fövedelmességét mutatóra megközelíti a megyei átlagot.

A végrehajtó bizottság a soron következő tanácsülésre készülve előzetesen megvitatta az idős korúak egészségügy, és szociális ellátásának helyzetéről készült beszámolót. A vb a megyei tanács ülését június 30-ára tűzi ki.